Allgemeine Geschäfts- und Teilnahmebedingungen für die Einsendung von Bildern für eine Online-Galerie sowie einem Fotowettbewerb für den Kalender "Charakterbäume im Landkreis Kulmbach 2025"

Geltungsbereich (AGB)

Die nachfolgenden Bedingungen gelten zwischen dem Landratsamt Kulmbach (Konrad-Adenauer-Straße 5, 95326 Kulmbach, Tel.: 09221/707-0) und den Einsendern von Bildern für eine Online-Galerie auf der Homepage des Landratsamtes Kulmbach sowie einem Fotowettbewerb für den Kalender "Charakterbäume im Landkreis Kulmbach 2025".

Teilnahmebedingungen

- Es fallen keine Kosten für die Teilnahme an.
- Teilnahmeberechtigt sind alle natürlichen Personen, welche freiwillig teilnehmen und 18 Jahre oder älter sind und wahrheitsgemäße Angaben zu den personenbezogenen Daten gemacht haben.
- Die Teilnahme ist ausschließlich mit der Zusendung von Fotos über den Link zu folgendem
 Onlineformular möglich: https://formulare.landkreis-kulmbach.de/formcycle/form/provide/3855/
- Um das von Ihnen übermittelte Bildmaterial rechtssicher zuordnen und nutzen zu können, sind folgende Angaben nötig: (Mit * gekennzeichnete Felder sind Pflichtfelder)
 - Name, Vorname*
 Straße, Hausnummer*
 PLZ, Ort*
 Land*
 - E-Mail*
 - o Telefon
 - Bildtitel*
 - Bilderstellungsdatum*
 - Bildbeschreibung des Motivs/der Motive in kurzen Sätzen*
- Höchstens zwei eingereichte Fotoaufnahmen eines Teilnehmenden sind als Beitrag möglich, eine Mehrfachteilnahme ist ausgeschlossen.
- Sollten mehr als zwei Bilder eingereicht werden, so nehmen maximal nur die beiden zuletzt eingereichten Bilder am Wettbewerb teil. Die Bilder erhalten deshalb vom Onlinesystem automatisch einen Zeitstempel und einen Dateinamen zur eindeutigen Zuordnung (Einreichungsdatum_Bildtitel_Bilderstellungsdatum_Name_Vorname)
- Die Fotos müssen folgende Anforderungen erfüllen:
 - Auflösung von mindestens 3000 x 2000 Pixeln
 - Hochformat
 - Bilddichte von min. 300 dpi
 - Als Dateiformat ist jpg vorgegeben
 - Dateigröße maximal 25 Megabyte

- o Die Fotos dürfen weder Wasserzeichen noch Signet enthalten.
- Das Foto muss einen Baum oder Gehölzbestand im Landkreis Kulmbach zeigen
- Mit der Zusendung des Bildes akzeptiert der Teilnehmende diese AGB und die Teilnahmebedingungen.
- Bilder, die auf andere Art und Weise eingereicht werden, können nicht berücksichtigt werden.
- Die 12 schönsten Motive werden durch eine Jury ermittelt und mit einem Preisgeld von jeweils
 50 Euro prämiert. Diese Motive kommen in den Kalender "Charakterbäume im Landkreis Kulmbach 2025"
- Die Gewinner werden nach Ende des Einreichungszeitraums per E-Mail benachrichtigt. Das Datum des Endes des Einreichungszeitraum ist der 30. September 2024.
- Sollte sich ein Gewinner nicht innerhalb von fünf Werktagen per E-Mail zurückmelden, wird er aus dem Ranking genommen und ein neuer Gewinner/in per Zufallsgenerator ausgewählt.
- Der Teilnehmende ist für die Richtigkeit der angegebenen Kontaktdaten selbst verantwortlich.
 Falls der Teilnehmende im Zuge des Fotowettbewerbs durch fehlerhafte Kontaktdaten nicht kontaktiert werden kann, entfällt sein Gewinnanspruch.
- Der Gewinn ist nicht übertragbar und muss persönlich entgegengenommen werden.
- Von der Teilnahme ausgeschlossen sind Mitarbeiter des Landratsamtes Kulmbach sowie jeweils deren Angehörige.
- Der Fotowettbewerb richtet sich ausschließlich an Hobbyfotografierende, Fotografen im Haupt- und Nebenberuf sind von der Teilnahme ausgeschlossen.
- Änderungen, Aktualisierungen oder Rückziehung der Teilnahme mit Löschung der eingereichten Bilder bedürfen der Textform und müssen dem Landkreis Kulmbach unverzüglich mitgeteilt werden unter presse@landkreis-kulmbach.de

Datenschutz

- Der Teilnehmende erklärt sich ausdrücklich damit einverstanden, dass die im Zusammenhang des Fotowettbewerbs (für Online-Galerie und Kalender) vom Teilnehmenden angegebenen personenbezogenen Daten vom Landratsamt Kulmbach (Konrad-Adenauer-Straße 5, 95326 Kulmbach, Tel.: 09221/707-0) im Rahmen der Ausstellung/des Kalenders bzw. der Kampagne und einer möglichen Gewinnabwicklung unter Beachtung datenschutzrechtlicher Bestimmungen erhoben, verarbeitet und genutzt werden.
- Der Teilnehmer erklärt sich mit dem Abdruck seines Namens und ggf. des Wohnortes auf seinem ausgestellten Foto und im Kalender einverstanden.
- Infos zur Umsetzung und Einhaltung der Informationspflichten erhalten Sie unter https://www.landkreis-kulmbach.de/datenschutz.
- Die eingereichten Daten werden bei jeglicher Veröffentlichung auch an beteiligte Dritte (beauftragte Agentur, Partner und Mitglieder etc.) weitergegeben und können von diesen genutzt und auf ihren Kanälen veröffentlicht werden.
- Es steht dem Teilnehmendem jederzeit frei, per schriftlichem Widerruf an <u>datenschutz@land-kreis-kulmbach.de</u> gegenüber dem Landratsamt Kulmbach die vorstehende Einwilligung in die Speicherung, Verarbeitung und Nutzung aufzuheben.

Urheberrecht

- Der Teilnehmende versichert, dass er über alle Rechte am eingereichten Bild verfügt, die uneingeschränkten Verwertungsrechte aller Bildteile innehat, dass das Bild frei von Rechten Dritter ist sowie keine Persönlichkeitsrechte, Urheberrechte, Markenrechte oder sonstigen Rechte an geistigem Eigentum einer dritten Person oder Organisation verletzt werden. Falls auf dem Bild eine oder mehrere Personen erkennbar abgebildet sind, müssen die jeweiligen Personen mit der Zusendung des Bildes und der eventuellen Veröffentlichung einverstanden sein (entsprechend den Vorgaben der EU-DSGVO).
- Die jeweilige Einverständniserklärung ist auf Nachfrage dem Landratsamt Kulmbach vorzulegen.
- Das Landratsamt Kulmbach behält sich vor, die Veröffentlichung von Bildern, die Rechte Dritter verletzen, zu widerrufen und/oder ohne Angabe von Gründen zu löschen.

Rechtseinräumung

- Jeder Teilnehmende sichert dem Landratsamt Kulmbach unentgeltlich die Rechte am Bildmaterial zur Nutzung zu.
- Zudem räumt jeder Teilnehmer dem Landratsamt Kulmbach für den Fotowettbewerb (Online-Galerie/Kalender) und die dazugehörige Kampagne ein zeitlich, räumlich und inhaltlich unbeschränktes Nutzungsrecht einschließlich dem Recht zur Bearbeitung, Veränderung und Beschnitt des eingesandten Bildes für die Ausstellung, den Kalender und weitere, eigene, nicht kommerzielle Zwecke ein.
- Dies umfasst auch die Berichterstattung über die Online-Galerie/den Kalender und zugehöriger Kampagne (unabhängig von den Medien, also u.a. für Print, Online und Social-Media-Kanäle wie Instagram und Facebook, Nutzung auf Messen und der Website), die Öffentlichkeitsarbeit im Rahmen der Ausstellung /des Kalenders, Mailings an Partner und Mitglieder, sowie alle sonstigen werblichen und kommunikativen Zwecke, die diese Nutzung betreffen.
- Zudem räumt der Teilnehmende dem Landratsamt Kulmbach die entsprechenden Rechte ein, das Bild für dessen Printproduktionen, Online Portale, Social-Media-Kanäle sowie alle weiteren digitalen Produkte zu nutzen und bereitzustellen.
- Es besteht für das Landratsamt Kulmbach keine Prüfungspflicht für die Beiträge der Nutzer/Verantwortlichkeit des Nutzers für die von ihm gelieferten Inhalte.
- Ein Anspruch auf Veröffentlichung besteht nicht.

Haftung

- Das Landratsamt Kulmbach haftet nicht für falsche Informationen, die durch Teilnehmer/Dritte entstehen und verbreitet werden.
- Weiterhin haftet das Landratsamt Kulmbach nur für Schäden, die von ihm, seinen gesetzlichen Vertretern oder Erfüllungsgehilfen vorsätzlich oder grob fahrlässig oder durch die Verletzung wesentlicher Pflichten (sog. Kardinalspflichten) verursacht wurden. Die Haftung für
 Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit bleibt davon unberührt.

- Das Landratsamt Kulmbach haftet nicht für die Insolvenz eines Partners sowie die sich hieraus für die Umsetzung von Ausstellung/Kalender und Kampagne ergebenden Folgen.
- Das Landratsamt Kulmbach wird mit der Aushändigung des Gewinns von allen Verpflichtungen frei.
- Das Landratsamt Kulmbach ist jederzeit berechtigt, den Fotowettbewerb ohne Vorankündigung und ohne Angabe von Gründen abzubrechen oder zu beenden. Von dieser Möglichkeit wird insbesondere im Falle, dass aus rechtlichen Gründen eine ordnungsgemäße Durchführung des Fotowettbewerbs nicht gewährleistet werden kann, Gebrauch gemacht.

Schlussbestimmungen

- Ausschließlich anwendbares Recht ist das Recht der Bundesrepublik Deutschland.
- Diese AGB und Teilnahmebedingungen stellen die abschließenden Regelungen für den Fotowettbewerb für Sonderausstellung/Kalender dar. Sollten einzelne dieser Bestimmungen unwirksam sein, bleibt die Gültigkeit der übrigen Teilnahmebedingungen hiervon unberührt.
- Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.